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Сучасні телесеріали беруть свій відлік з 30-х років ХХ століття, 
коли виник такий формат як «мильна опера». Тоді цей термін по-
значав популярний жанр драматичних програм, які переважали  
в радіомовленні і були призначені для жіночої аудиторії. На екранах 
телевізора «ластівкою» став «Фейрвей-Хілл» (1946 р.). Зважаючи на 
те, що «мильні опери» як один з форматів телесеріалів націлений на 
домогосподарок, то основним його  завданням стає заповнення часу 
«жінки, яка опинилась в домашній ізоляції» (М. Браун).

Рутинні побутові справи сприяють тому, що життя здається 
сірим і монотонним, тому жінка із задоволенням розмінює його на 
кольорове, гостросюжетне, напхане інтригами, злетами і падіннями, 
але штучне життя мильних опер. Можемо констатувати, що теле-
серіали на початку свого існування стали способом ескапізма і 
компенсацією невирішених особистих проблем. Наприклад, у ви-
щезгадуваному «Фейрвей-Хілл», в центрі сюжету знаходиться 
овдовіла жінка з Нью-Йорка, яка переїжджає в невелике містечко, 
де знайомиться з чоловіком, який вже заручений з іншою жінкою.  
Новий жанр почав набирати обертів, вже в 50-х рр. ХХ століття 
транслюються такі успішні «мильні опери», як «В пошуках завтраш-
нього дня», «Любов до життя» та ін. З цього часу відбувається нове 
програмування телебачення в США, яке підготувало платформу 
тому формату телебачення, яке ми звикли бачити сьогодні. Багато 
в чому це і заслуга довгограючого серіалу «Поки обертається світ» 
(1956–2010 рр.). Саме він став «золотим стандартом»: неспішний 
пошук відповідей на побутові і психологічні проблеми, широке 
коло професій, які згадуються в серіалі тощо.

На рубежі ХХ-ХХІ століття відбувається значний спад успіху ден-
них мильних опер. Незважаючи на існування таких успішних проектів 
як «Відчайдушні домогосподарки», «Анатомія пристрасті», «Щоден-
ники вампірів» та ін. можемо говорити, що телебачення на початку 
«нульових» почало якісно змінюватись, і те, що вчора було на перших 
позиціях у рейтингах, сьогодні вважається неякісним продуктом.

В цей період остаточно утверджується популярна культура, яка 
прийшла на зміну масовій. Від масової культури популярна перей-
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няла її адаптаційні функції, доступність для людини, але, на відміну 
від комерційної спрямованості першої, не націлена на маніпуляцію 
свідомістю мас.

С. Джонсон у праці «Усе погане  добре для вас: як нинішня попу-
лярна культура справді робить нас розумнішими» доводить, що су-
часна культура – як телебачення, так і комп’ютерні ігри, – на відміну 
від поширеної думки, не отупляють глядача, а навпаки, загострюють 
його розум. Для того, щоб розуміти, що відбувається в телесеріалах, 
потрібно мати на увазі десятки сюжетних ліній, зв’язків між персо-
нажами, їхню історію тощо.

В основоположній статті, що аналізує феномен нового телеба-
чення, Джейсон Міттел виділяє таку рису як «наративну складність» 
(narrative complexity). 

Таким чином на початку ХХІ століття в США формується т.зв. 
«якісне телебачення», яке виникло як відповідь на появу нових 
технологій. Крім того, для сучасного телесеріалу важливим також 
стає авторство. 

Нині режисери і сценаристи переходять з кіно на телебачення не 
тільки через гроші, але й тому, що воно дає більшу свободу в роботі 
над телевізійним продуктом. Якісне телебачення з самого початку 
позиціонували як авторське. «Авторську» стратегію канал HBO впер-
ше випробував на «Клан Сопрано». Він став першим телевізійним 
продуктом, показаним в музеї, і не де-небудь, а в музеї сучасного 
мистецтва в Нью-Йорку. Серед останніх «переходів» з кіно на теле-
бачення слід згадати хорор-серіал «Штамм» Гільєрмо дель Торо.  
По-перше, привертає увагу сам факт того, що відомий мексиканський 
кінорежисер і сценарист вирішив екранізувати однойменний роман 
у форматі серіалу. По-друге, зовнішня реклама телевізійного продук-
ту настільки налякала людей, що представники телеканалу змушені 
були її прибрати і змінити на щось більш приємне. 

Отже, можемо говорити про те, що сьогоднішні телесеріали  
є зовсім іншими і виконують іншу ціль. Якщо спочатку телесеріал ви-
ник і тривалий час існував у формі «мильної опери», то сьогодні він 
набирає обертів у формі авторського продукту якісного телебачення.
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